

希望正式营业时,票价格尽量低点。



核心报道

江宁织造博物馆

春节试营业期间,排队参观的阵容都快赶上世博会了

江宁织造博物馆后天闭馆升级 五一正式开馆,走低票价路线

从2月8日试营业开始,位于南京长江路上的江宁织造博物馆门前每天都可以看到和“上海世博会”一样的场景:排队领票的队伍把博物馆整整绕了一两圈,维持秩序的保安拿着扩音器大喊“大家往里走”。

要提醒的是,尽管市民“看不够”,博物馆还是要按原定计划,于18日(大年初九)闭馆改造。计划5月1日正式开放,将走“低票价路线”。

现代快报记者 胡玉梅



江宁织造博物馆春节期间免费试营业,每天游客都很多 现代快报记者 顾炜 摄

保安嗓子都吃不消了

昨天下午1点,博物馆外排着“长蛇阵”,博物馆内也到处是人,有推着婴儿车的,有推着轮椅的,大家逛累了,就坐在长廊里休息。

江宁织造博物馆筹备办主任王兴平长长地舒了一口气,“这几天都睡不好,你看,那个水塘,万一有孩子掉下去,真是不得了。”王兴平说,以前,他在朝天宫(南京市博物馆)当馆长,每到春节,博物馆外到处是人,但博物馆里面却冷冷清清,那时候做梦都想着博物馆的人气。“现在呢,梦成真了,却又睡不着了,每天三四万人,就怕出安全事故……”

负一楼展厅内,每个展柜前都围满了人。很多老南京在这里找到了当年的回忆。尤其是云锦馆内,老门东老门西的展陈,很多人看了就走不动了。一些顽皮的孩子,悄悄越过警戒线,跑了进去,摸摸门店里的老布料,很好奇的样子。这下急坏了看守现场的胡师傅,拿着扩音器不断提醒,不能越过警戒线。胡师傅说,从8日开始,他一直看守现场,天天对着扩音器喊,嗓子都吃不消了。“中午,我一不留神,就有孩子越过警戒线,去摸那些布料了。那都是文物,碰不得。”

观众在博物馆内绕晕了

一方面,博物馆希望观众能够

爱惜文物,另一方面,观众也有话要说。

博物馆从地下一层到二层都有展览,不过,常常会有人绕晕了,找不到出口,找不到下一个展厅,也找不到讲解员。这时候,保安只能充当指示牌,为大家不停地指引。洗手间也是个问题,“洗手间的数量太少了,里面一股味道。”

对于观众的意见,王兴平说,这些都是未来要改造的地方。比如厕所,未来在一楼会增加一些厕所,让观众很快就能找到。

参观线路将来也要精心设计。现有的指示牌太小,不够醒目,同时也太少了,所以观众才会被绕晕。“我们的每个设计、想法,都是

从观众出发的,先把自己当成观众走一圈,很便利、很舒服才行。”

将来边喝茶边看戏

观众这么多,会不会考虑延长试营业的时间?王兴平说,不会。因为江宁织造博物馆的配套服务还没有做起来,必须及时完成。

王兴平说,闭馆后,他们会培训一批讲解员,这样观众来了以后,就不会因为没人讲解“看不懂”。“就负一楼而言,时装发布中心、红楼影院、红楼书院还没有完成,这次没有对外开放。一楼的红楼茶馆、曹府戏院也没有完成。”王兴平说,在博物馆东南角,设计了一个小型戏台,未来会设计成曹府

戏院,每天都上演京昆大戏,庭院中,还设计红楼茶馆,观众可以一边喝茶一边看戏。

“现在的展陈,我们自己还不满意,《红楼梦》这一主题,才完成了60%左右,还有很多正在完善。比如:太虚幻境怎么实现?未来会用3D的方式,带观众去感受。”王兴平说,至于江宁织造部分,现在还在征集文物,有些史料在台湾,专家还要到台湾去征集。

18日闭馆,大家抓紧时间

王兴平说,这个博物馆由两院院士吴良镛设计,在开展前,他们特意去北京征求了吴良镛的意见。“吴良镛院士特别关注康熙南巡图的展示,我们说明展陈方法后,他很满意。遗憾的是,这次开展,他没来,但他一直很牵挂这里。”

王兴平说,江宁织造博物馆这几个字,不是哪个书法家的题字,而是源自康熙皇帝。“没有康熙皇帝,就没有曹家。我们从大量的史料中,找到了康熙的笔迹,根据康熙的笔迹来做的博物馆牌子。”

需要提醒大家的是,江宁织造博物馆18日(大年初九)正式闭馆进行升级改造,要去参观的市民,这两天请抓紧时间,早晨9:30开始领票,下午4:30闭馆,需凭身份证领票,每人1张。预计5月1日博物馆正式对外开放,将来要设定适当的门票价格。据王兴平透露,将“走低票价路线”。

责编:颜玉松 美编:徐志兵 组版:黄伟

中国新闻

海军远海训练 外国飞机军舰长时间伴随 编队圆满完成训练任务返回青岛

由北海舰队三艘军舰组成的海军远海训练编队,圆满完成了春节期间在西太平洋海域的训练任务,于15日上午9时返回青岛。这是中国海军大型远航训练编队首次在不补给舰随行的状态下,执行远海训练任务。

远海训练编队由导弹驱逐舰青岛舰,导弹护卫舰烟台舰和盐城舰组成,并搭载三架舰载直升机,编队指挥员为北海舰队司令员田中海军中将,随舰官兵700余人。此次远海训练是海军2013年度首次出岛链进行远海训练,共历时18天,编队连续航行了408小时,经历了大雾、岛礁区和大风浪等复杂航行条件,总航程5800多海里。

自1月29日从青岛起航后,远海训练编队沿黄海、东海、宫古海峡、巴士海峡以及台湾以东海域快速机动,在我南海海域重要岛礁间进行巡航,与我南沙守礁部队互致慰问电,并开展舰机联合反潜、驱逐侵犯我领海舰船等训练。随后,编队于农历除夕到达西太平洋海域,春节期间在该海域进行了一系列高强度饱和训练。为庆祝中国传统佳节春节,编队还在西太平洋海域举行了升国旗、军旗仪式。

远海训练期间,外国飞机和军舰长时间伴随航行,编队全体官兵全程保持高度警戒,正确处置空情海情,认真开展战法训法研究,全面检验武器装备效能,积极探讨我海军军事力量运用方法,为提高我海军部队遂行远海作战能力积累了经验。

北海舰队司令员田中海在接受记者采访时说:“北海舰队全体官兵将继续按照能打仗、打胜仗的标准,着眼使命备战,贴近实战练兵,坚决维护国家主权、海洋权益和民族尊严。”

据新华社



舰载直升机在南海海域吊放声纳进行反潜演练(2月2日摄) 新华社记者 黎云 摄

远海训练全记录

18天远航,100多次战斗警报

2月15日9时,在一声长笛中,由海军导弹驱逐舰青岛舰,导弹护卫舰烟台舰和盐城舰组成的舰艇编队带着大洋的味道,准时返港。两出岛链,巡航南海。中国海军以“春节远航”的特殊方式,走向深蓝。

1月29日的青岛,北海舰队司令员田中海在青岛舰前,发表了5分钟的动员讲话,尽数军人大义,力陈海军职责,没有过节的味道,只有练兵的决心。18天的远航,远海训练编

队设置的情况涵盖对空、对海、对岸和反潜,多达26个训练科目。攻击训练从警告、警戒、驱逐直至发射导弹鱼雷,防御训练从中弹、灭火、封舱直至发生爆炸失去动力,攻则取其要害,不给对手留活路,防则尽设险境,不给自己留余地。

舰载直升机几次飞行都在挑战极限。恶劣海况下,军舰起伏摇摆,飞行甲板上直升机的旋翼像芭蕉树的叶子一样频频晃动。飞行团长、特级飞行员齐

向龙两次试图着舰都不得不重新拉起来复飞。编队参谋长王大忠指挥军舰调整航速航向,在风和浪的间隙找到一块“平地”,齐向龙就势着舰,向水兵们竖起拇指。

不仅是难度,还有强度。从除夕到初一,在海天一色的大洋,直升机组的春节和平常飞行日没有区别。

18天的远航,编队响起100余次战斗警报,日均8次还多。 据新华社

中央一号文件 鼓励“资本下乡”

2013年中央一号文件提出,鼓励和引导城市工商资本到农村发展适合企业化经营的种养业。农业部农村经济体制与经营管理司负责人日前表示,工商企业进入农业有利于利用社会力量增加农业的资金、科技和装备投入,引进先进的经营管理方式,加速传统农业改造和现代农业建设。

这位负责人同时表示,不支持、不鼓励工商企业大面积租种农户承包耕地,与农民争夺耕地经营权。 据新华社

贵州两禽流感病例 曾与禽类密切接触

贵州近日确诊的两例人感染高致病性禽流感病例,现确认均与禽类有密切接触史,与两名患者密切接触者仍有52人未解除医学观察。

记者15日获悉,今年2月7日和8日,贵阳市两名患者到医院就诊后,分别被诊断为不明原因肺炎病例和重症肺炎合并呼吸窘迫综合征,10日经确诊为人感染禽流感病例。21岁的女患者因病情危重于13日抢救无效死亡,另一名31岁的男患者目前仍在紧急救治中。 据新华社

云南玉龙森林火灾 2300多人扑救

据云南省玉龙纳西族自治县新闻办15日下午通报消息,2月14日14时59分,玉龙县龙蟠乡与拉市镇南尧村交界处发生森林火灾,目前2300余人投入扑救。此起森林火灾火场林相为云南松混交林,对玉龙雪山景区没有影响。 据新华社